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Комітет Верховної Ради України з питань прав людини, деокупації та 
реінтеграції тимчасово окупованих територій України, національних меншин і 
міжнаціональних відносин (далі – Комітет) на своєму засіданні, проведеному 24 
квітня 2025 року (протокол № 126), розглянув проект Закону України про 
внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо захисту прав на 
землю власників об’єктів нерухомого майна, зруйнованих внаслідок бойових 
дій, реєстр. № 13174 від 15.04.2025, поданий народним депутатом України 
Гайду О.В. та іншими народними депутатами України (далі – законопроект).

Відповідно до пояснювальної записки метою проекту Закону є захист прав 
та інтересів власників об’єктів нерухомого майна, зруйнованого внаслідок 
бойових дій.

Для досягнення поставленої мети законопроектом пропонується внести 
зміни до Земельного кодексу України, відповідно до яких, зокрема:

- під час дії воєнного стану не забороняється безоплатна передача 
земельних ділянок у приватну власність колишнім власникам знищеного 
внаслідок обставин, спричинених збройною агресією Російської Федерації 
проти України нерухомого майна (будівель, споруд), право власності на яке 
відповідно до відомостей Державного реєстру речових прав на нерухоме майно 
припинено у зв'язку із знищенням майна;

- продаж, передача в користування земельних ділянок колишнім власникам 
знищеного внаслідок обставин, спричинених збройною агресією Російської 
Федерації проти України, нерухомого майна (будівель, споруд), право 
власності на яке відповідно до відомостей Державного реєстру речових прав 
на нерухоме майно припинено у зв'язку із знищенням майна, здійснюється без 
проведення земельних торгів.

Також законопроектом пропонуються точкові зміни до Закону України 
«Про регулювання містобудівної діяльності», пов’язані з оформленням 
документації на земельні ділянки колишнім власникам знищеного нерухомого 
майна, право власності на яке припинено у зв'язку із його знищенням.



Міністерство фінансів України зазначає, що реалізація акта матиме вплив на 
показники Державного бюджету України.

Під час обговорення народні депутати України звернули увагу, що в 
законопроекті використовується наступне формулювання щодо нерухомого 
майна - «знищене внаслідок обставин, спричинених збройною агресією 
Російської Федерації проти України». Водночас станом на сьогодні на рівні 
Закону України № 2923-IX від 23 лютого 2023 року щодо знищеного 
нерухомого майна закріплено інше формулюванням – «знищене внаслідок 
бойових дій, терористичних актів, диверсій, спричинених збройною агресією 
Російської Федерації проти України». Враховуючи зазначене, з метою 
забезпечення належної правової визначеності, запропоновані у законопроекті 
формулювання щодо знищеного нерухомого майна під час підготовки проекту 
Закону до другого читання потребують узгодження із Законом України № 2923-
IX від 23 лютого 2023 року («Про компенсацію за пошкодження та знищення 
окремих категорій об’єктів нерухомого майна внаслідок бойових дій, 
терористичних актів, диверсій, спричинених збройною агресією Російської 
Федерації проти України, та Державний реєстр майна, пошкодженого та 
знищеного внаслідок бойових дій, терористичних актів, диверсій, спричинених 
збройною агресією Російської Федерації проти України»).

Разом з тим, зазначалось, що чинна заборона на безоплатну передачу земель 
державної, комунальної власності у приватну власність за деяких обставин 
створює негативні наслідки для власників нерухомого майна, знищеного 
внаслідок збройної агресії Російської Федерації проти України. Так, згідно з 
положеннями частини двадцятої статті 8 Закону України № 2923-IX від 23 
лютого 2023 року право власності на знищений об’єкт нерухомого майна 
припиняється. Однак непоодинокими є випадки, коли знищений об’єкт 
нерухомого майна знаходиться на земельній ділянці, яка через різні причини не 
оформлена належним чином за отримувачем компенсації (наприклад, не 
оформлена землевпорядна документація; на момент виникнення права на 
землю діяло законодавство, що не передбачало обов’язкової реєстрації; не 
присвоєно кадастровий номер тощо) і, як наслідок, така земельна ділянка 
документально йому не передана. За таких обставин власник знищеного майна 
отримуючи компенсацію за об’єкт нерухомого майна, що знаходився на 
земельній ділянці, фактично одночасно позбавляється всіх прав на саму 
земельну ділянку.

Враховуючи, що положення законопроекту спрямовані на забезпечення 
справедливого підходу до всіх власників знищеного нерухомого майна, що 
знаходиться на земельній ділянці, на яку отримувач компенсації має законне 
право, Комітет ухвалив наступне рішення: звернутися до Комітету Верховної 
Ради України з питань аграрної та земельної політики з пропозицією 
рекомендувати Верховній Раді України проект Закону України про внесення 
змін до деяких законодавчих актів України щодо захисту прав на землю 
власників об’єктів нерухомого майна, зруйнованих внаслідок бойових дій, 



реєстр. № 13174 від 15.04.2025, поданий народним депутатом України Гайду 
О.В. та іншими народними депутатами України, за наслідками розгляду у 
першому читанні прийняти за основу.

Голова Комітету                                                                А. ЗАДОРОЖНИЙ


